
 
 
 

 
Δελτίο Τύπου 

Συµπόσιο-Εργαστήριο Citylab 2019_b:  
Φόβος – Αρχιτεκτονική – Τέχνη 

 
ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 

Πειραιώς 256, Αθήνα, 25-28 Σεπτεµβρίου 2019 
 

Τα Citylab αποτελούν µια πρωτοβουλία παραγωγής διαλεκτικής γνώσης, η οποία βασίζεται στη δηµιουργία 
ενός διαπανεπιστηµιακού και διεπιστηµονικού διαύλου επικοινωνίας  για τη σηµασία της αρχιτεκτονικής και 
της τέχνης στα διαχρονικά ζητήµατα της πόλης. Πρόκειται για εντατικά εργαστήρια αστικής διερεύνησης, τα 
οποία, σε συνδυασµό µε τη διοργάνωση παράλληλων συµποσίων, επιδιώκουν να επεκτείνουν τον σύγχρονο 
επιστηµονικό διάλογο για τα πολύ-παραγοντικά φαινόµενα ανάπτυξης της πόλης. 

Στο 8ο πανελλήνιο Συµπόσιο - Εργαστήριο Citylab 2019_b µε τίτλο «Φόβος - Αρχιτεκτονική - Τέχνη» 
θα εξετάσουµε την έννοια του φόβου ως καταστατική συνθήκη της κοινωνικής καθηµερινότητας στη σύγχρονη 
πόλη αλλά και ως δηµιουργική δύναµη για την παραγωγή αρχιτεκτονικών ή/και εικαστικών προτάσεων. Το 
Citylab 2019_b θα πραγµατοποιηθεί στις εγκαταστάσεις της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (Πειραιώς 256, 
Αθήνα) από τις 25 έως και τις 28 Σεπτεµβρίου 2019. 
 
ΣΥΜΠΟΣΙΟ Citylab: 26 & 27 Σεπτεµβρίου 2019 (ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ DE CHIRICO - ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ). 
Στο πλαίσιο του συµποσίου του Citylab 2019b, διακεκριµένες/οι ερευνήτριες/ές από διαφορετικά γνωστικά 
πεδία θα αναπτύξουν τον προβληµατισµό τους επί της έννοιας του φόβου, τροφοδοτώντας την κριτική σκέψη 
του κοινού και των φοιτητών του Εργαστηρίου µε πολλαπλά ερεθίσµατα.  
 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ Citylab: 25-28 Σεπτεµβρίου 2019 (ΠΑΛΑΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ – ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΓΓ/ΝΕΣ-ΟΥΣ 
ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ-ΕΣ)  
Το εργαστήριο Citylab 2019_b θα αξιοποιήσει την έννοια του φόβου ως µέσο ανάγνωσης του αστικού χώρου 
και ως µορφοποιητική δύναµη για τη σχεδιαστική επεξεργασία εστιασµένων προτάσεων στον χώρο της πόλης. 
Οι ενδιαφερόµενες/οι καλούνται να επικοινωνήσουν µε την Οργανωτική Επιτροπή του Citylab 2019_b στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση: citylabworkshop2019@gmail.com  
 
ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ: 26 Σεπτεµβρίου 2019 (ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ DE CHIRICO - ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ). 
Στα Citylab είθισται να πραγµατοποιούνται θεµατικά αφιερώµατα για σηµαντικά πρόσωπα των τεχνών και 
των επιστηµών, τα οποία έχουν συµβάλει στην προώθηση της θεωρητικής σκέψης, την ανάπτυξη του κριτικού 
λόγου ή/και την εξέλιξη της αρχιτεκτονικής πράξης στην Ελλάδα. Με ιδιαίτερη χαρά ανακοινώνουµε πως στο 
φετινό αφιέρωµα θα τιµηθεί ο Αναστάσιος Μ. Κωτσιόπουλος, για το πλούσιο και σηµαντικό αρχιτεκτονικό, 
καλλιτεχνικό, διδακτικό και συγγραφικό έργο του. Το θεµατικό αφιέρωµα θα πραγµατοποιηθεί την Πέµπτη 26 
Σεπτεµβρίου 2019, 18:00 µε 20:00, στο αµφιθέατρο De Chirico της Α.Σ.Κ.Τ. 
 
Στο Citylab 2019_b συµµετέχουν µε οµιλίες ή/και διδασκαλία οι: Σταύρος Αλιφραγκής, Δηµήτρης 
Αντωνακάκης, Σουζάνα Αντωνακάκη, Άγγελος Αντωνόπουλος, Σοφία Βιδάλη, Αριάδνη Βοζάνη, Ανδρέας 
Γιακουµακάτος, Νίκος Δεµερτζής, Αριστοτέλης Δηµητρακόπουλος, Χριστίνα Ζαραφωνίτου, Κωνσταντίνα 
Κάλφα, Λίσσυ Κανελλοπούλου, Ασηµίνα Κανιάρη, Παναγιώτα Καραµανέα, Νεφέλη Κυρκίτσου, Αναστάσιος 
Μ. Κωτσιόπουλος, Αφροδίτη Μαραγκού, Αριστέα Μαρούντα, Σάρρα Μάτσα, Ρενάτα Μεθενίτη, Ναταλία 
Μπαζαίου, Νίκος Μπελαβίλας, Αναστασία Νουκάκη, Γιώργος Ξηροπαΐδης, Παναγιώτης Πάγκαλος, Γιώργος 
Πανέτσος, Απόστολος Πάνος, Κώστας Παπαχριστόπουλος, Βασιλική Ροδίτη, Κωνσταντίνος Σερράος, 
Μανόλης Σίµος, Ελένη Τάτλα, Γιώργος Τριανταφύλλου, Βανέσσα Τσακαλίδου, Σοφία Τσιράκη, Δηµήτρης Α. 
Φατούρος, Δηµήτρης Φιλιππίδης, Αντώνης Χατζηµωϋσής και Μαριάνα Χαριτωνίδου. 

Περισσότερες πληροφορίες µπορούν να αναζητηθούν στο https://citylabworkshop2019.tumblr.com/ 
στη σελίδα του Citylab Workshop στο Facebook και από τα µέλη της επιστηµονικής επιτροπής, Παναγιώτη 
Πάγκαλο (pagalosp@upatras.gr) και Σταύρο Αλιφραγκή (sa346@otenet.gr). 

 
 
 

 


